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 ВаренеIц — это кваIшеное топлёное молоко.

 ТаймеIнь — это высокое травяниIстое растение.

 ГобелеIн —  это ручные рычаIжные или пружиIнные 
 весы.

 ПахтаI —  это покрываIло для лошадей или других  
 домашних животных, закрывающее им бока.

 ГреIйдер — это машина для рытьяI каналов,  
 выравнивания грунтоIвых дорог.

Поль зу ясь тол ко вым сло ва рём (бумажным, компью-
терным или онлайн), оп ре де ли ис тин ность утвержде-
ний, напиши буквы И, Л или Н в окнах. 

Для решения такой задачи нужно для каждого 
утверж дения найти толкование этого же слова в сло-
варе и сообразить, является толкование в утверж -
дении истинным или ложным.

Задачи о толковании слов

В прошлом году на уроках информатики ты работал с 
Учебным словариком, который помещался на несколь-
ких страницах в конце учебника. В этом году ты  
познакомился с большими словарями, которыми поль-
зуются все — и взрослые, и дети.   
Дальше для решения некоторых задач тебе понадо-
бится толко�вый словарь. У вас в классе или в  
библиотеке наверняка найдётся такой словарь. Толко-
вый словарь можно найти в телефоне или в компью-
тере. Удобны также онлайн-словари в Интернете.   
Задачи, для которых нужен словарь, мы будем поме-
чать таким же значком, как и в прошлом году:
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135 Рас крась нераскрашенные бу си ны в це по чках меш -
ка  Ю так, что бы ме шок Ю стал меш ком всех  
цепочек из де ре ва Э.
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Те перь про верь своё ре ше ние: на пи ши ря дом с каж -
дым ли с том де ре ва Э имя цепочки из меш ка Ю,    
ко то рая по ст ро ена для это го ли с та.

На следующей странице дано де ре во N с не рас кра -
шен ны ми бу си на ми, таб ли ца для меш ка всех бу син 
де ре ва N и ут верж де ния. Рас крась бу си ны де ре ва N 
по таб ли це так, что бы для каж дой цепочки из де ре -
ва оба ут верж де ния бы ли ис тин ными.
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СИНИЕ 3
КРАСНЫЕ 5
ЗЕЛЁНЫЕ 5
ЖЁЛТЫЕ 3

N В этой цепочке  вторая  бусина  после  
 каждой квадратной — красная.

 В  этой  цепочке  предыдущая  бусина  
 перед каждой треугольной — зелёная.

Оп ре де ли ис тин ность ут верж де ний для каж до го  
сло ва, за пол ни таб ли цу. Ес ли ока жет ся, что ут верж -
де ние не име ет смыс ла для како го-то сло ва, по ставь  
в со от вет ст ву ю щей клет ке таб ли цы про черк.

З К А И АА Р Ш В ТЕR

З И АА Ш В ТЕV

З В И АА Е Ш В ТЕU

З С И АА Л У Ж В ТЕZ

Утверждение R V U Z

 В этом слове следующая буква после Ш —  
 буква И.

 В этом слове предыдущая буква перед А —  
 буква З.

 В этом слове буква Е идёт позже буквы В.

 В этом слове буква К идёт раньше буквы Т.

 Девятая с конца буква этого слова — буква А.

 В этом слове третья буква перед Т — буква И.
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Поль зу ясь тол ко вым сло ва рём (бумажным, компью-
терным или онлайн), оп ре де ли ис тин ность утвержде-
ний, напиши буквы И, Л или Н в окнах.

 ХанжаI — это хлопчатобумаIжная плотная ткань.

 ТимпаIн — это огнестреIльное оружие.

 СнеIдь — это принадлеIжности для уIпряжи,  
 запряIжки лошадей.

Дана по зиция Ро бика по сле вы пол не ния не ко то рой 
про грам мы (положение Робика не указано). Най ди 
эту про грам му и напиши её имя в окне в ответе. 
За тем от меть по ло же ние Ро бика в на чаль ной по зи -
ции и в по зи ции по сле вы пол не ния этой про -
граммы.

Ответ: Робик выполнил программу    .

Позиция после выпол нения программы:

вправо 
влево 
вниз 
вниз 
вниз 
влево 
вправо 
вверх

вправо 
вверх 
вправо 
влево 
вниз 
вниз 
вниз 
вправо 
влево

вниз 
влево 
вправо 
вверх 
вверх 
влево 
вправо 
вверх 
вправо

вправо 
вниз 
вправо 
влево 
вниз 
вниз 
вправо 
влево 
влево

влево 
вправо 
вверх 
вверх 
влево 
вправо 
вверх 
влево 
вправо

B C D E F

Придумай, как разрезать эту фи гуру 
на две одинаковые фигуры. Нарисуй 
линии разреза.
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142 Вот ме шок всех бу син де ре ва Щ:

 Длина этой цепочки равна 3.

 В этой цепочке есть две одинаковые бусины.

На ри суй в ок не де ре во Щ так, что бы для каж дой  
цепочки из этого де ре ва оба эти ут верж де ния бы ли 
ис тин ными:
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Под каждыми часами напиши, какое время они  
показывают. Можешь воспользоваться рисунком на 
внутренней стороне обложки.

ч мин
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Нарисуй в окне такое дере во букв, чтобы мешок J 
был мешком всех цепочек из это го дерева и чтобы 
в дереве было ровно 19 букв.

J
ОБЕДАТЬОБИДА ОБЕДНЯ

ОВОДОБИДЕТЬ ОБЕД
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